

શું આપણે હિન્દુઓએ નાતાલની ઉજવણી કરવી જોઈએ?

ક્રિસમસ આજે એક સાર્વત્રિક ઘટના બની ગઈ છે - વિશ્વભરના ઘણા દેશોમાં વ્યાપકપણે ઉજવવામાં આવે છે. ભારત જેવા હિંદુ બહુમતી ધરાવતા દેશમાં પણ, નાતાલની ઉજવણીમાં ઘાતક વધારો થયો છે, ઓછામાં ઓછા તેના વ્યાપારી તત્વો - શેરી વિક્રેતાઓ સાન્તાક્લોઝ કેપ્સ, માસ્ક અને અન્ય સુશોભન સામગ્રીઓનું વેચાણ કરે છે તે ભારતના મોટાભાગના શહેરોમાં સામાન્ય દૃશ્ય છે. ઘણી ખાનગી હિંદુ સંચાલિત શાળાઓ પણ કાર્નિવલ, સ્પર્ધાઓ અને વિશેષ એસેમ્બલીઓ દ્વારા તહેવારની ઉજવણી કરી રહી છે. ઘણી રહેણાંક સોસાયટીઓ અને કોર્પોરેટ ઓફિસોમાં પણ આ જ દ્રશ્ય જોવા મળે છે.

જેમ જેમ ક્રિસમસનો ઘેલછા વધી રહ્યો છે, સમજદાર હિંદુઓ માટે નાતાલ સાથેના સકારાત્મક જોડાણની નોંધ ન લેવી મુશ્કેલ છે, જ્યારે દિવાળી, હોળી, ગણેશ ચતુર્થી અને દહીં હાંડી જેવા મુખ્ય હિંદુ તહેવારો ભારતમાં વધુને વધુ આગની ઝપેટમાં આવી રહ્યા છે અને એક યા બીજા બહાને હુમલો કરવામાં આવે છે. .

બેવડા ધોરણો - પરસ્પર આદરનો અભાવ

જ્યારે ક્રિસમસ ભારતનાં ટિયર-2 શહેરો અને નાના નગરોમાં પણ ધૂસી ગયો છે, ત્યારે પશ્ચિમના ખ્રિસ્તી બહુમતી દેશોમાં દિવાળી જેવા હિન્દુ તહેવારો ભાગ્યે જ નોંધાય છે - તમે દક્ષિણ યુએસએમાં પ્રાથમિક શાળાના વિચારને હટાવી શકો છો (પણ 'બાઇબલ બેલ્ટ' તરીકે ઓળખાય છે) દિવાળીને સ્વીકારીને પણ તેની ઉજવણી કરવાનું છોડી દો!

તેનાથી પણ વધુ ચિંતાજનક વાત એ છે કે, ભારતમાં ઘણી કોન્વેન્ટ/મિશનરી શાળાઓ નાતાલની ઉજવણીમાં ખાનગી હિંદુ સંચાલિત શાળાઓ દ્વારા પ્રદર્શિત કરવામાં આવતી ખુલ્લી માનસિકતા સાથે કોઈ પારસ્પરિકતા દર્શાવતી નથી - આ કોન્વેન્ટ્સમાં હિંદુ તહેવારોને કાં તો અવગણવામાં આવે છે અથવા સૂક્ષ્મ રીતે બદનામ કરવામાં આવે છે અને હિંદુના કોઈપણ સંકેતો માટે બાળકો પર સખત સતાવણી કરવામાં આવે છે. ધાર્મિક વિધિઓ/ઉજવણીઓ. દા.ત., LKGમાં ભણતા બાળકને તાજેતરમાં 'શિખા' રમતા બદલ બેંગલુરુની એક ક્રિશ્ચિયન સ્કૂલમાંથી હાંકી કાઢવામાં આવ્યો હતો; @realitycheckind દ્વારા આ બ્લોગ ખ્રિસ્તી શાળામાં તેમની હિંદુ ઓળખ વ્યક્ત કરવાની હિંમત કરનારા હિંદુ વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા થતા અન્યાયની કઠોર વાસ્તવિકતા કેપ્ચર કરે છે - સૂર્યમાં ઊભા રહેવાથી લઈને તેમના હાથમાંથી મહેંદી ઘસવાની ફરજ પાડવામાં આવે છે, લાઇટિંગ માટે દંડ ફટકારવામાં આવે છે. દિવાળી દરમિયાન ડાયા.

તેથી જ્યારે એક હિન્દુ જે નાતાલના મોજાનો પ્રતિકાર કરવાની વાત કરે છે અને આદરપૂર્વક ઉજવણીમાં ભાગ લેવાનો ઇનકાર કરે છે તેને 'બિગોટ' ગણાવવું ખૂબ જ સરળ છે - વાસ્તવિકતા એ છે કે હિન્દુઓના તહેવારો અને ધાર્મિક વિધિઓને આદરનો એક અંશ પણ આપવામાં આવતો નથી. અમે સહજપણે અન્ય લોકો સાથે સંમત છીએ.

હિંદુ અજ્ઞાન

પરંતુ શું હિંદુઓ ખરેખર સ્પષ્ટ બેવડા ધોરણો અને હિંદુ-ખ્રિસ્તી સંબંધોમાં પરસ્પર આદરના અભાવની કાળજી લે છે?

આ લખાણ 'હિંદુઓમાં નાતાલનો ઉત્સાહ', જ્યાં લેખકે નાતાલ પ્રત્યે શહેરી હિંદુઓની માનસિકતા જાણવા માટે એક સામાજિક પ્રયોગ હાથ ધર્યો છે, જેમાં સદીઓથી હિંદુ માનસિકતા કેવી રીતે સબ-ચેતનપૂર્વક પ્રભાવિત થઈ છે તેની એક આકર્ષક ઝલક આપે છે. તેઓ આ પ્રયોગમાંથી તેમના મુખ્ય શિક્ષણનો સારાંશ નીચે પ્રમાણે આપે છે

-

કોલોનાઇડ પ્રતિબદ્ધતા (શ્રેષ્ઠ રીતે): જ્યારે તેના ચહેરા પર, મુખ્યપ્રવાહના હિંદુઓ વિચારે છે કે તેઓ અન્ય ધર્મોનો આદર કરી રહ્યા છે, પરંતુ ઊડાણપૂર્વક, તે આત્મસન્માન, આત્મવિશ્વાસનો અભાવ છે. અને આપણી પોતાની પરંપરા. આ લોકો અમારા કેસ પર ભાર મૂક્યા વિના, લોકપ્રિય સંસ્કૃતિના પ્રવાહ સાથે આગળ વધી રહ્યા છે, ખાસ કરીને જ્યારે સ્પર્ધકોનો પ્રતિકાર અસ્તિત્વમાં છે. તેથી પ્રતિબદ્ધતા હૂંફાળું છે, અને મન પોપ કલ્ચર અને સંભવતઃ વસાહતીકરણના સામાનથી પ્રદૂષિત છે.

વ્યાવસાયિક ડિગ્રીઓ અને ભૌતિક સફળતા સાથે મૂર્ખ: મુખ્યપ્રવાહના હિંદુઓના નોંધપાત્ર %માં આંતર-શ્રદ્ધા સંબંધી ક્રિયાપ્રતિક્રિયાઓ માટે જરૂરી એવા મૂળભૂત જ્ઞાનનો પણ અભાવ છે. ભૌતિક સફળતા, પ્રોફેશનલ ડિગ્રી અને કોપી/પેસ્ટ સ્વોગન આ ગેપને પૂરો કરી શકતા નથી. જ્યારે આપણે તેના જેવા કેટલાક સામાન્ય હિંદુઓને માફ કરી શકીએ છીએ, ત્યારે હિંદુ નેતા બનવા માંગતા લોકો માટે અમારે ખૂબ ઊંચા ધોરણો હોવા જોઈએ.

સંરચિત અને વ્યૂહાત્મક વિચારસરણીનો અભાવ: મોટાભાગના મુખ્યપ્રવાહના હિંદુઓ સંકુચિત "વ્યવહારિક હિંદુવાદ" (રાજીવ મલ્હોત્રા શબ્દ) નું પાલન કરે છે અને ભાગ્યે જ તેનાથી આગળ વિચારે છે. વ્યવહાર એક વ્યક્તિ અને ભગવાન વચ્ચે ધાર્મિક વિધિ કરીને, કંઈક ભૌતિક અથવા સ્વાર્થી આધ્યાત્મિક મેળવવા માટે છે. મોટા ભાગના લોકો એટલા આત્મનિર્ભર હોય છે, ક્ષેત્રમાં જ્ઞાન અને અનુભવનો અભાવ હોય છે અને હજુ પણ અત્યંત અભિપ્રાય ધરાવતા અને ઘોંઘાટીયા હોય છે... જ્યાં સુધી તેઓ ધાર્મિક પરિવારમાં વાત કરતા હોય છે.

નિષ્કર્ષમાં

સામાન્યીકરણ... વૈશ્વિકીકરણના વર્તમાન સમયમાં હિંદુ સમુદાય તેમના વારસાની રક્ષા કરવા તૈયાર નથી! હા, આપણે આપણી જાતને સંગઠિત કરવાની બાબતમાં સ્પર્ધામાં ઘણા પાછળ છીએ અને આપણે ઘણી લાંબી મજલ કાપવાની છે. જો કે આ એક સુખદ વિચાર નથી, છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં, હું જોઉં છું કે ધાર્મિક લોકો જાગે છે અને પરિસ્થિતિની સમીક્ષા કરે છે. હું ભાગ્યશાળી છું કે હું તુલનાત્મક ધર્મના ક્ષેત્રમાં કેટલાક વિચારશીલ નેતાઓને જાણું છું. શ્રી રાજીવ મલ્હોત્રા (www.rajivmalhotra.com) મારા પ્રિય છે અને આ લેખમાં મોટા ભાગનું વિશ્લેષણ મેં તેમની સાથે કામ કરીને મેળવેલા જ્ઞાન પર આધારિત છે. તુલનાત્મક ધર્મોના વિષયમાં સાચો રસ ધરાવનાર કોઈપણ વ્યક્તિએ તેમનું પુસ્તક "બીઈગ ડિફરન્ટ" વાંચવું જોઈએ, જેનો સારાંશ રાજીવ મલ્હોત્રાની વેબસાઈટ પર ઉપલબ્ધ છે.

'વસાહતી સભાનતા'ના લેન્સમાંથી જે કોઈ પણ વ્યક્તિએ હિંદુઓને સવારી માટે લઈ જવામાં સફળ થયા છે તેમના માટે તે વિપુલ પ્રમાણમાં સ્પષ્ટ છે - જ્યારે આપણે એવું માનીએ છીએ કે હિંદુ ધર્મ એક ઊંડી ખામી ધરાવતો ધર્મ છે અને ભારતનું 'સેક્યુલરિઝમ' આકસ્મિક છે. હિંદુ સહિષ્ણુતા પર (આત્મ-અસ્વીકારના મુદ્દા સુધી)... અબ્રાહમિક શિબિર તેમના બાળકોમાં શ્રેષ્ઠતાની લાગણી પ્રસ્થાપિત કરે છે, ઉપદેશ આપે છે કે તેઓનો શાશ્વત મુક્તિનો એકમાત્ર સાચો માર્ગ છે અને તેમના ટોળામાં સતાવણી સંકુલને સક્રિયપણે પ્રોત્સાહન આપે છે.

ખ્રિસ્તી ધર્મ દ્વારા સ્વદેશી સંસ્કૃતિનો વિનિયોગ અને પાયન

જેમ જેમ ખ્રિસ્તી ધર્મ જુડિયાના રણમાં તેના મૂળથી યુરોપ અને પછી બાકીના વિશ્વમાં ફેલાયો છે, તેણે સંપૂર્ણ નરસંહાર અથવા ધીમે ધીમે વિનિયોગ અને પાયનની પ્રક્રિયા દ્વારા સ્વદેશી સંસ્કૃતિઓ અને સંસ્કૃતિઓનો સતત નાશ કર્યો. ક્રિસમસ મૂળરૂપે એક મૂર્તિપૂજક તહેવાર હતો જે ધીમે ધીમે નવા ધર્માતરણ કરનારાઓ પર જીત મેળવવા માટે ધર્મ પરિવર્તન કરનારા ખ્રિસ્તીઓ દ્વારા લેવામાં આવ્યો હતો.

મૂર્તિપૂજક લેટિન શબ્દ પેગનસ પરથી આવ્યો છે, જેનો અર્થ થાય છે "દેશનો રહેવાસી". જેમ જેમ ખ્રિસ્તી ધર્મ રોમન સામ્રાજ્ય દ્વારા ફેલાયો, તેમ તે ગ્રામ્ય વિસ્તારો કરતાં શહેરોમાં વધુ ઝડપથી ફેલાયો. આમ દેશમાં (ગામોમાં) રહેતા લોકો નવા ધર્મ દ્વારા પહોંચવામાં સૌથી છેલ્લે હતા અને તેથી તેઓ અશ્રદ્ધાળુ હોવાની સંભાવના છે. વિધર્મી, નાસ્તિક અને વિધર્મી ઉપરાંત, મૂર્તિપૂજકનો ઉપયોગ યહુદી ધર્મમાં ઉપયોગમાં લેવાતા વિદેશીઓ

અને કાફિર ('અવિશ્વાસી') અને મુશ્રિક ('મૂર્તિપૂજક') માટે ઇસ્લામમાં ઘણા અપમાનજનક ખ્રિસ્તી સમકક્ષોમાંથી એક તરીકે થતો હતો.

પ્રારંભિક ખ્રિસ્તી ધર્મનો વિકાસ રોમન સામ્રાજ્યમાં થયો હતો, જ્યાં ઘણા ધર્મો પ્રચલિત હતા, જે વધુ સારા શબ્દના અભાવે, મૂર્તિપૂજકતાનું લેબલ લગાવવામાં આવ્યા હતા. જેમ કે આ કટ્ટરવાદી ખ્રિસ્તી ડૉક્ટર લખે છે -

“મૂર્તિપૂજક રજાઓનું ખ્રિસ્તીકરણ એ યોથી સદી એડી વિશે શરૂ થયું જ્યારે રોમન સમ્રાટ કોન્સ્ટેન્ટાઇન, ખ્રિસ્તી બન્યા (અથવા ઢોંગ) પોતાના શાસનને મજબૂત કરવા માટે, તેણે મૂર્તિપૂજક રજાઓ અને તહેવારોને યર્યની ધાર્મિક વિધિમાં સામેલ કર્યા - મૂર્તિપૂજકોને આકર્ષિત કર્યા, પરંતુ તેણે રજાઓ અને તહેવારોને નવા "ખ્રિસ્તી" નામો અને ઓળખ આપી - આ રીતે ખ્રિસ્તીઓને ખુશ કર્યા.”

ઘણા બધા આકર્ષક પુરાવા છે જે દર્શાવે છે કે ઇસુ ખ્રિસ્તનો જન્મ 25 ડિસેમ્બરે થયો ન હતો. હકીકતમાં, ઐતિહાસિક રીતે, તમામ ખ્રિસ્તી યર્યોએ યોથી સદી સુધી 6ઠ્ઠી જાન્યુઆરીએ ખ્રિસ્તના જન્મની ઉજવણી કરી હતી. રોમન કેથોલિક સ્ત્રોતો અનુસાર, 25મી ડિસેમ્બરે ઉજવવામાં આવતા સૂર્યના જન્મ (શિયાળુ અયનકાળ)ને સમર્પિત મૂર્તિપૂજક તહેવારને ઓવરરાઇડ કરવા માટે તારીખ 6ઠ્ઠી જાન્યુઆરીથી 25મી ડિસેમ્બર સુધી બદલવામાં આવી હતી. આર્મેનિયન ખ્રિસ્તીઓએ આજ સુધી 6ઠ્ઠી જાન્યુઆરીએ નાતાલની ઉજવણી કરવાનું ચાલુ રાખ્યું છે.

એક સમય એવો હતો જ્યારે અમેરિકા અને ઇંગ્લેન્ડમાં કટ્ટરવાદી ખ્રિસ્તીઓ દ્વારા નાતાલ પર પ્રતિબંધ મૂકવામાં આવ્યો હતો જેઓ 'મૂર્તિપૂજક ઉત્સવો' પર ભ્રમણા કરતા હતા -

“આઘાતજનક લાગે છે કે, અમેરિકા અને ઇંગ્લેન્ડ બંનેમાં ઇસુ ખ્રિસ્તના અનુયાયીઓ ક્રિસમસનું અવલોકન કરવા ગેરકાયદેસર કાયદાઓ પસાર કરવામાં મદદ કરે છે. "શોક બાય ધ બાઇબલ" (થોમસ નેલ્સન ઇન્ક, 2008) અનુસાર, પ્રાચીન મૂર્તિપૂજકતા સાથે સંકળાયેલા દિવસનું સન્માન કરવું એ ભગવાનનું અપમાન હતું. "મોટા ભાગના અમેરિકનો આજે અજાણ છે કે બોસ્ટનમાં 1659 થી 1681 સુધી ક્રિસમસ પર પ્રતિબંધ મૂકવામાં આવ્યો હતો.”

નૃત્ય, મોસમી નાટકો, રમતો, ગીતો ગાવા, ખુશખુશાલ ઉજવણી અને ખાસ કરીને મધપાન સહિતની તમામ ક્રિસમસ પ્રવૃત્તિઓ પર 1644માં પ્યુરિટન પ્રભુત્વ ધરાવતી ઇંગ્લેન્ડની સંસદ દ્વારા પ્રતિબંધ મૂકવામાં આવ્યો હતો, જેમાં ન્યૂ ઇંગ્લેન્ડના પ્યુરિટન્સ (યુએસએના ઉત્તર પૂર્વ) દ્વારા અનુકરણ કરવામાં આવ્યું હતું. ઇંગ્લેન્ડમાં, રજા પરનો પ્રતિબંધ 1660 માં હટાવવામાં આવ્યો, જ્યારે ચાર્લ્સ II એ સિંહાસન સંભાળ્યું. જોકે, પ્યુરિટનની હાજરી ન્યૂ ઇંગ્લેન્ડમાં રહી અને 1856 સુધી ત્યાં ક્રિસમસ કાનૂની રજા બની ન હતી.

હિંદુ ધર્મની ખ્રિસ્તી સંસ્કૃતિ ખ્રિસ્તી ધર્મના

મૂર્તિપૂજકવાદના સંહારમાં હિંદુઓ માટે મહત્વપૂર્ણ પાઠ છે, કારણ કે કોએનરાડ એલ્ટનો આ લેખ દલીલ કરે છે. ખ્રિસ્તી મિશનરીઓએ તેમની શ્રદ્ધા ફેલાવવા માટે બહુ-આંતરીય વ્યૂહરચના અપનાવી છે, જેમાં બળજબરી (બળ) અને તોડફોડ (અંદરથી ઉથલાવી દેવા)ના તત્વોનો સમાવેશ થાય છે. 2000 વર્ષોમાં ધૂસણખોરી અને અનેક સ્વદેશી સંસ્કૃતિઓને ખતમ કરવાના ક્રિશ્ચિયન વ્યૂહાત્મક કુશળતાએ તેમને મિશન ટૂલ્સનો અત્યાધુનિક સેટ આપ્યો છે. આવું એક સાધન સંસ્કાર છે.

સંસ્કૃતિ એ બિન-ખ્રિસ્તી સાંસ્કૃતિક પૃષ્ઠભૂમિમાં ખ્રિસ્તી ઉપાસના (જાહેર ધાર્મિક પૂજા)નું અનુકૂલન છે. કેસરી ઝભ્ભો, રુદ્રાક્ષમાલા, જીસસ સહસ્રનામ, જીસસ નામાવલી, જીસસ દેવસ્થાનમ વગેરેનો ઉપયોગ હિન્દુ પ્રથાઓ અને પરંપરાઓના ખ્રિસ્તી સંસ્કારના કેટલાક ઉદાહરણો છે.

સંસ્કૃતિનો પાયો નાખનાર વ્યક્તિ ઇટાલિયન પાદરી રોબર્ટ ડી નોબિલી (1577-1656) હતા. તેમણે સંસ્કૃત અને તમિલ ભાષા શીખ્યા, કેસરી ઝભ્ભો, પવિત્ર દોરો (તેની સાથે જોડાયેલ એક નાનો કોસા!) અને કપાળ પર ચંદનનું નિશાન પહેર્યું અને પોતાને 'રોમન બ્રાહ્મણ' તરીકે ઓળખાવ્યો. તેણે મદુરાઈમાં "આશ્રમ" સ્થાપ્યો, તે શાકાહારી બન્યો અને "પથુકા" (લાકડાના ફૂટવેર) પહેર્યો. તેમણે દાવો કર્યો હતો કે બાઇબલ એ "લોસ્ટ વેદ" છે, જે ભગવાન દ્વારા પ્રગટ થયેલ "જેસુઈટ વેદ" છે, અને

આ ઇતિહાસને જોતાં અને ભારતની વિરુદ્ધ મિશનરી આક્રમણમાં વર્તમાન ઉછાળાને જોતાં, તે શક્ય છે કે 100 વર્ષ પછીનાહવે, દિવાળીને ખ્રિસ્તાવલી અથવા થોમસાવલી તરીકે ઉજવવામાં આવી શકે છે - 52 સીઇમાં થોમસ ધર્મપ્રચારકના ભારતમાં 'આગમન'ની ઉજવણીમાં - એક ખોટી માન્યતા છે જે હજુ પણ ઘણા ભારતીય ખ્રિસ્તીઓ દ્વારા ઐતિહાસિક હકીકત તરીકે ગણવામાં આવે છે. અને જો આવી તોડફોડ ખરેખર થાય તો ફટાકડા ફોડવા માટે સંપૂર્ણ લાઇસન્સ હશે!

નિષ્કર્ષ

હિન્દુઓને તેમના ધર્મ, સંસ્કૃતિ, સભ્યતા અને જીવનશૈલી પર ભાર મૂકવાનો અધિકાર છે. સમયની સાથે આપણી ધાર્મિક અને સામાજિક પ્રથાઓમાં ગમે તેટલી ખરાબીઓ આવી ગઈ હોય, હિન્દુ ધર્મનું મૂળ શુદ્ધ સોનું છે જે સમગ્ર માનવતાને પ્રકાશિત કરે છે અને તેનું જતન કરવું જોઈએ. આપણી પાસે ધર્મોના સ્પર્ધાત્મક બજારમાં આત્મ-પરાજય થવાનું કોઈ કારણ નથી.

ધર્મોએ ખ્રિસ્તીઓ પાસેથી પરસ્પર આદરની માંગ કરવી જોઈએ, માત્ર સહનશીલતા જ નહીં. આપણે એ સમજવું જોઈએ કે આપણે એક શક્તિશાળી અને સુસંસ્કૃત પ્રતિસ્પર્ધા સામે છીએ જે આપણા ઉપર સખ્ત અને નરમ બંને શક્તિની દ્રષ્ટિએ ફાયદો ઉઠાવે છે. આથી આપણે નાતાલની આસપાસના વ્યાપારી પ્રસિદ્ધિ સામે ઝૂકવા અને તેને માત્ર બીજા તહેવાર તરીકે ઉજવવાથી પણ સાવચેત રહેવું જોઈએ. યુવા દિમાગ પરની અસરોનો અંદાજ ઓછો ન હોવો જોઈએ. જ્યારે બાળકો આજકાલ તેમના શિક્ષકો (ઘણી વખત હિંદુ!) દ્વારા હિંદુ તહેવારો (ફટાકડા ફોડશો નહીં, પાણીનો બગાડ કરશો નહીં વગેરે) પર નકારાત્મક સંદેશાઓનો બોમ્બ ઘડાકા કરે છે, ત્યારે નાતાલને કેક ખાવા અને ભેટો મેળવવાના આનંદના સમય તરીકે રજૂ કરવામાં આવે છે.

અમને ફક્ત યાદ છે કે કોએનરાડ એલ્સ્ટ જેવા ભૂતપૂર્વ ખ્રિસ્તીઓનું શું કહેવું છે - ".. સત્યના એકમાત્ર માલિક હોવાની માન્યતાને કારણે ખ્રિસ્તી ધર્મની સ્વ-ન્યાયીતા, અને બિન-ખ્રિસ્તીઓ માટે પરિણામે તિરસ્કાર, જે કંઈપણ કરતાં વધુ નકારાત્મક વલણ છે. મૂર્તિપૂજકો ભેગા કરી શકે છે; અથવા બીજા શબ્દોમાં કહીએ તો, નફરતની અજોડ શક્તિ; તેમ જ તેઓ ધાર્મિક ઓળખને જે મહત્વ આપે છે, જેનો અર્થ થાય છે કે મિશ્ર લગ્નમાં રૂપાંતર કરવાનું દબાણ સામાન્ય રીતે મૂર્તિપૂજક જીવનસાથી પર હોય છે.."

નાતાલની ઉજવણી કરવાનો ઇનકાર કરવો અથવા ખ્રિસ્તીઓ પાસેથી પારસ્પરિકતાની માંગણી કરવી એ ધર્માંધ નથી. તે અસહિષ્ણુતા નથી, પરંતુ સ્વ-જાગૃતિ છે. નાતાલની ઘેલછા પર તમારો પ્રતિસાદ નક્કી કરતા પહેલા, તમારા પોતાના ધાર્મિક મૂળ અને રમતના જટિલ મુદ્દાઓથી વાકેફ રહો, ખાસ કરીને બાળકોના સંબંધમાં - તમારા બાળકોને કહેવું સારું છે કે "નાતાલ અમારી પરંપરાનો ભાગ નથી, અને તેથી અમે નથી કરતા. તેની ઉજવણી કરો. પરંતુ ખ્રિસ્તીઓ કરે છે, અને તે એક તહેવાર છે જે પૂર્વ-ખ્રિસ્તી યુરોપિયન ધર્મોમાંથી વિવિધ તત્ત્વો ઉધાર લઈને બનાવવામાં આવ્યો હતો.

તમારા પડોશમાં હિંદુ તહેવારોની ઉલ્લાસ સાથે ઉજવણી કરો - બાળકો માટે તેને આનંદદાયક અને શીખવાનો અનુભવ બનાવો (તહેવાર પાછળની વાર્તાઓ સમજાવો). પર્યાવરણીય અને સલામતીની ચિંતાઓ વાસ્તવિક છે, પરંતુ દુસ્તર નથી. અમારા તહેવારો સામે ગ્રીન બ્રિગેડના પ્રચારમાં પડશો નહીં - જ્યાં સુધી અમારા તહેવારો જીવંત રહેશે ત્યાં સુધી હિન્દુ ધર્મ જીવંત રહેશે.

જો તમે તમારા બાળકની હિંદુ સંચાલિત શાળામાં ઓવર-ધ-ટોપ નાતાલની ઉજવણી વિશે અસ્વસ્થતા અનુભવો છો, તો અન્ય વાલીઓ સાથે વાત કરો અને પછી તમારી ચિંતાઓ સાથે શાળા મેનેજમેન્ટનો સંપર્ક કરો. બોલ. ઘણી હિંદુ-સંચાલિત શાળાઓ માને છે કે નાતાલની ઉજવણી એ 'પ્રગતિશીલ, વિશ્વ શાળા' હોવાની નિશાની છે - અંગ્રેજી બોલતા વિશ્વના તહેવારની ઉજવણીની "સંયોગ દ્વારા યોગ્યતા" પણ એક ભાગ ભજવે છે. તેથી હિંદુ માતા-પિતાએ સ્કૂલ મેનેજમેન્ટના આ દૃષ્ટિકોણનો સામનો કરવાની જરૂર છે - અંગ્રેજી શીખવાનો અર્થ એ નથી કે આપણે વેચાઈ જઈએ અને પશ્ચિમના ક્લોન બની જઈએ.

જો તમારી પાસે તમારા બાળકને ખ્રિસ્તી શાળામાં મોકલવા સિવાય કોઈ વિકલ્પ ન હોય, તો પણ હિંદુ તહેવારો સમાન રીતે ઉજવવામાં આવે અને બદનામ ન થાય તેની ખાતરી કરવા માટે અન્ય હિંદુ માતા-પિતા અને શાળા પ્રબંધન સાથે જોડાઓ. કોન્વેન્ટ શાળાઓમાં મિશનરી એજન્ડાનો કેવી રીતે સામનો કરી શકાય તે અંગે તમે હરિયાણાના જગદરી ખાતેના આ માતાપિતા પાસેથી પ્રેરણા લઈ શકો છો.

ખાતરી કરો કે તમારું બાળક હિંદુ ધર્મ અને અબ્રાહમિક ધર્મો વચ્ચેનો તફાવત ઘરે જ શીખે છે - તે પ્રચાર માટે શ્રેષ્ઠ મારણ છે જે બાળક ઘરની બહાર અનુભવશે.

વર્ષના આ સમયે, તમારા સહકાર્યકરો અને કામ પરના ગ્રાહકો માટે આનંદદાયક 'હેપ્પી હોલિડેઝ' શુભેચ્છા એ સંપૂર્ણ સ્વીકાર્ય શુભેચ્છા છે.

તમારા દાદા-દાદીની પેઢી ક્રિસમસને કેવી રીતે જુએ છે તે વિશે વિચારવા માટે 2 મિનિટ ફાળવો. છેલ્લા કેટલાક દાયકાઓમાં બિનસાંપ્રદાયિકતા, આધુનિકતા અને ઉદારવાદના વિફૂત વિચારોએ હિંદુ માનસને શું નુકસાન પહોંચાડ્યું છે તે વિશે તમારે જાણવાની જરૂર છે તે બધું તે તમને જણાવશે.